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Chcemy udowodnić, że (JV )∗ ◦ JV ∗ = idV ∗ . Najpierw przeanalizujmy jak
wyglądają poszczególne przekształcenia występujące w tej równości. Mamy
JV : V → V ∗∗ i (JV (v))(φ) = φ(v), dla v ∈ V i φ ∈ V ∗. Analogicznie
JV ∗ : V ∗ → V ∗∗∗ (JV ∗(ψ))(h) = h(ψ), dla h ∈ V ∗∗ i ψ ∈ V ∗. Mamy także
(JV )∗ : V ∗∗∗ → V ∗, takie że (JV )∗(ψ) = ψ ◦ JV .
Niech φ ∈ V ∗. Chcemy uzasadnić, że ((JV )∗ ◦ JV ∗)(φ) = φ.
Czyli, że ((JV )∗(JV ∗(φ)))(v) = φ(v).
Z definicji (JV )∗, mamy ((JV )∗(JV ∗(φ)))(v) = (JV ∗(φ) ◦ JV )(v)
Rozpisujemy (JV ∗(φ) ◦ JV )(v) = (JV ∗(φ))(JV (v))
Z definicji JV ∗ mamy (JV ∗(φ))(JV (v)) = (JV (v))(φ) = φ(v), gdzie ostatnia
równość wynika z definicji JV .
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